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Ukrajina se snaží vyhodit do povětří plynovody do
Turecka
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Stoupenci Kyjeva zavírají oči před pokusy Ukrajiny zaútočit na
ruskou černomořskou energetickou infrastrukturu, řekl ministr
zahraničí

Ruské plynovody „TurkStream“ a „Blue Stream“, které dodávají
zemní plyn do Turecka a částí Evropy, jsou ohroženy Kyjevem, řekl v
pátek ministr zahraničí Sergej Lavrov během návštěvy
Bangladéše. Moskva má důvod se domnívat, že Ukrajina možná
chystá útoky na podvodní infrastrukturu.

Kyjevské síly se pokusily zaútočit na ruské vojenské lodě hlídkující
ve vodách poblíž „TurkStreamu“ a „Blue Streamu“, tvrdil Lavrov a
dodal, že Rusko „zahájilo hlídky do těchto oblastí Černého moře,
protože existují informace, že existují pokusy vyhodit do povětří [tyto
plynovody] stejně jako Nord Stream.”

Nyní „všichni“ požadují od Ruska souhlas s vývozem zemědělských
produktů z Ukrajiny v rámci černomořské dohody o obilí, kterou
Moskva podle ministra zahraničí v červenci pozastavila. Rusko
to „nezakazuje… ale nepustíme je [Ukrajince] přes humanitární
koridory,“ dodal s vysvětlením, že kyjevské jednotky tyto trasy
využívaly „k vypuštění povrchových i podmořských plavidel k útoku
nejen na naše vojenské lodě, ale i civilní.”

Podle Lavrova kyjevští podporovatelé a různé mezinárodní orgány
útoky Ukrajiny ignorují. “Nikdo nevede žádné skutečné
vyšetřování” řekl a dodal, že příslušné úřady pouze tvrdí, že “národní
orgány se touto otázkou zabývají”, ale “neposkytují žádné
informace.”
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Ministrova slova přišla jen pár dní poté, co ruský prezident Vladimir
Putin také prohlásil, že ruské lodě střežící černomořské ropovody
jsou „neustále pod útoky“ a tyto útoky byly „řízeny“ z ukrajinských
přístavů. Tyto útoky – stejně jako kyjevské využití černomořských
humanitárních koridorů pro vojenské účely – také uvedl jako jeden z
důvodů, proč Rusko pozastavilo svou účast na dohodě o obilí,
známé také jako Černomořská iniciativa.

Moskva již dříve připustila, že zváží návrat k dohodě, pokud Západ
splní své závazky a zruší sankce na ruská hnojiva a další
zemědělské produkty.

Putin pronesl svá prohlášení během setkání s tureckým prezidentem
Recepem Tayyipem Erdoganem v Soči. Kreml poté upřesnil, že
prezident měl na mysli pouze útoky na ruská plavidla, nikoli na
samotné ropovody.

Ruské ministerstvo obrany v květnu oznámilo, že odrazilo ukrajinský
útok na plavidlo, které střeží podmořskou infrastrukturu.

https://stranapro.cz/
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